

散户是怎么赔钱的

讲几个亏钱扎心的典型故事。

1，我家对门的一个大叔，技术不错，短线也看的比较准确，成功率看起来还是比较高，经常喜欢和我交流一下，他说你别看我短线看起来是赚钱了，其实长期下来还是亏着的。

气势汹汹的一大轮行情起来，看起来是赚的不少，但是只要一跌，用不了多久就没利润了，再做基本就开始亏钱了，不过一般一轮行情走完上涨再下跌亏损在30%。

我告诉他，你算亏损比较少的，你这种操作风格很多亏损50%+，说明你技术还是挺好的。

他觉得我在笑话他，他问我为啥？

我说你的亏损太简单了，你5块买了6块出，7块又买8块卖，12又买13卖，15又买，你一轮行情的涨幅没赚完，赚了部分，但是下跌你全部吃到了，说你技术好，是上涨你比很多散户吃的多一些，一般的吃不到一半涨幅，你还不错，能吃一半多，所以亏30%。

他问我怎么办？

我说，你以后一只票做高了就换低位的，低位的下跌空间就小了，你不愿意空仓，就不要死耗着一只去做，一只票总会有它的极限，越买的高风险越大，还有上涨不是一波就涨完了，能持股，很多时候注意持股。

2，有个好朋友喜欢做差价，天天做，天天开心，做着做着股票涨了，票没了，看起来天天都在赚钱，实际上每次卖飞了，心态就坏了，然后要么追回来，挨套，要么买别的挨套，里里外外好多年还亏钱。

问我怎么做，回本准备不做了。

我说，你要么老实的持股，要么做差价温柔点，保持底仓，次次飞，再多的票都不够你卖，卖了就买一堆，然后一只只来解套累不累。

3，一个证券公司的朋友，此人买票属于不想赚钱只想解套类型，天天短线操作，赚了就跑，套了解套就跑，要么深套等很久，要么解套不赚钱就卖。

我一直怀疑他是在锻炼解套的技术，顺便打点佣金。要大涨就卖了，赚也是一丢丢，亏一丢丢也会割肉。

我经常给他说，要说技术你也有，你为啥就不能战胜自己呢？看票也挺准，一诱空起来你就跑了真的是刷佣金么，他嘿嘿的笑。

4，以前一个客户，属于送钱行，持股不管涨跌杀进去，不到一周必出，反正就是拿不住票200万亏到20多万，没事就割肉，根本不等反弹，反正不涨就觉得自己做错了，就割肉。

问我怎么办，我说，你看看你买的股票，点位都很低，股票也不错，你看看你不卖都是多少倍的收益，你再投点你以前买过的这个不错，扔里面不看，回本再来卖，最后又投100多万，拿了两年多，回本。

5，前一个友友给我留言说，快帮我看看我的股票又跌停了，我一看，前面亏损，今年预告又亏损，哦豁，铁定的st，他能不跌么？股价也不便宜。

问我怎么办，这种不看基本面，只看涨的好就瞎买的，主力自救结束，你接盘能不踩雷么？

要割肉20%+没了，不割肉反弹后阴跌，不好处理，唯一就是盼着一季报有业绩止跌回升。

当然赔钱的方式千千万，这五种就是赔钱的典型。

喜欢折腾的，飞了的都是上涨涨的好的，喜欢玩解套的，浪费时间还赔钱，喜欢止损的，动不动啥都不看就止损的，还有不看基本面踩雷的。当然更多的是牛市上涨吃不完亏钱的。谁没赚过钱？为什么最后大部分人是亏损？

自己怎么亏钱自己要总结，很多人亏钱就是养成了习惯，操作习惯不好，操作逻辑有问题，很多人现在不追涨了也会亏，抄底越抄越跌，越补越套，也是亏。还有很多打死不认错的，套80%的也有。

所以你问散户怎么赔钱的，自己心中要有杆称。

不懂要多问，多看故事，多体会，嘿嘿，多看我问答，讲故事，技术面，基本面，投资逻辑都有，总有一款适合你。

每天问答不见不散，有股票，基金，存款，资产配置问题的下面留言，股票看支撑

, 压力 , 趋势 , 基本面 , 技术面 , 长线 , 中线 , 短线是否安全等问题 , 我会一一回答。

看完记得点赞转发分享 , 让我记住你 , 嘿嘿。

游散联盟是干什么的

游散联盟成立于2016年5月 , 由谢宁老师牵头创立 , 主要目的是团结市场知名游资和散户 , 强强联合 , 抱团取暖。截至目前 , 与众多一线游资合作 , 联盟散户盟友也小有规模。旨在打造一个区别于机构 , 游资 , 散户的新的市场团体。

如何理解散户在股市中的羊群效用

羊群是一种很散乱的组织 , 平时在一起也总是盲目地左冲右撞。一旦有一只头羊动起来 , 其他的羊也会不假思索地一哄而上 , 全然不顾前面可能有狼或者其实在别处会有更好的草。这就是 “羊群效应” (出自《生活中的行为经济学》北京大学出版社)

羊群效应会使得我们因从众心理而轻易盲从 , 别人买你也买 , 别人卖你也卖 , 缺乏独立的、理性的、合理的判断 , 很容易因为别人的错误而将错就错 , 更可能被别人假装权威而故意诱人犯错。

2011年3月11日 , 日本发生了9.0级的大地震 , 地震引发海啸。接着又发生了日本福岛第一核电站反应用对起火、爆炸事故 , 一时间核泄露成为世人共同关注的焦点。3月16号 , 我们国家多个城市开始出现了抢盐潮。开始是一两个沿海城市抢盐 , 抢盐是因为据传盐里面的碘可以防辐射。大家看到别人在抢盐 , 也跟着去抢盐 , 他们甚至不知道为什么自己要抢盐。结果全国出现了大规模的排队抢盐 , 甚至出现了1元的盐卖10元的投机现象。炎黄子孙成了 “盐荒子孙” 。这就是典型的羊群效应 , 当我们看到别人都在抢 , 自己不清楚发生了什么 , 但 “随大流” 会让我们跟着去抢。

那么羊群效应在股市中又如何对股价及投资者行为产生影响呢 ? 知道了羊群的活动方式 , 就很容易理解了。我们每一个参与股市的普通投资者 , 其实都像一只只独立的羊 , 有些羊能吃到草 , 安然成长 ; 有些羊却落了虎口 , 一命呜呼。投资者若在股市参与过程中盲目的因为其他人的行为而跟风 , 很可能就会掉入狼圈里面 , 虽然狼圈里也有草 , 但问题是羊吃草 , 狼吃羊。

投资中，羊群效应总会使得越来越多人偏离自己原有的判断，何以如此？我认为主要有两个方面的因素影响。

第一因素。“真理掌握在群众手中”——这会让我们一致的认为：“群众的眼睛是雪亮的”，于是我们就变得不相信自己的眼睛而宁愿相信大众的判断，大家都同仇敌忾的一条道上走到黑。个别的投资者往往就不愿作出与众不同的行为，因为那样往往招致“背叛”的嫌疑，会被市场孤立，甚至受到市场惩罚，因而股民们便如羊儿一样高度一致的结队前往，结果统统送死。

市场中的普通大众，往往容易丧失基本判断力。人们喜欢凑热闹、人云亦云。群众的目光还投向资讯媒体，希望从中得到判断的依据。但是，媒体人也是普通群众，不是你的眼睛，你不会辨别垃圾信息就会失去方向。所以，收集信息并敏锐地加以判断，是让人们减少盲从行为，更多地运用自己理性的最好方法。

“羊群效应”也可能由系统机制引发。当资产价格突然下跌造成亏损时，因受托投资受制于合同限制当触发了止损条款时必须强行卖出止损，不得不将其持有的资产割仓卖出。这样的卖出并非出于对价值的判断出现了改变而仅仅是由于价格短期的波动造成部分投资人不得不卖，而其他投资者看到卖出便自发的加入到抛售队伍中，便形成了新的“羊群效应”。

当个人投资者迅速的对别人的操作进行反应及跟进时，极易形成趋同性的羊群效应，追涨时信心百倍蜂拥而至，跳水时恐慌心理也开始连锁反应，纷纷恐慌出逃。这也是股市总是快涨快跌，涨跌往往都异常凶狠、歇斯底里、一次到位的根本原因。由于大多数投资人存在“羊群效应”的心理，当大家都不看好时，即使具有最佳成长前景的投资品种也无人问津；当市场热度很高时，大家又会争先恐后地进场抢购；一旦市场稍有调整，大家又会一窝蜂地杀出，这似乎是大多数投资人无法克服的投资心理

第二因素。“真理掌握在少数人手中”——这又会让我们一致认为：“部分人是股市精英，对于股市的涨跌了然于胸，信他们不会错。”譬如相信基金经理及专业分析机构的判断，按照证券分析机构的研报进行买进和卖出。如此操作，一方面需要被你跟随的先驱们有过人的能力，能够保证投资成功，否则你的操作成败就是建立在他的操作成败之上，等于是把钱交给别人操作，但是别人并不知道，失败的责任全在于自己。另一方面需要他们有起码的公信力。有些基金公司过往的业绩好，投资者对其追捧有加，这样的基金公司充当了广大投资群体的“领头羊”。领头羊若知道了自己身后追随着羊群，一旦出现利益驱使，便会不顾道德准则的约束，故意买入自己正准备卖出的投资标的，引诱别人为自己接盘。

炒股大军，其实都是一个个独立的个体，没有什么组织可言。多头可以变空头，空

头可以变多头。有句名言说得好：“没有永远的朋友，也没有永远的敌人，只有永远的利益”。在投资中不要寄望于投资者能够形成联盟，也不要期望跟风能够集聚大众的力量，即便你能做到一条道上走到黑，别人也很可能随时倒戈。羊群效应大部分情况下不仅会让投资者一条道上走到黑，还会直接走到地狱。

造成股市羊群效应的还有收益率和股票规模的影响。股票收益率也是影响投资者羊群行为的一个重要因素。当我们买了股就赚到钱或亏钱，就会马上对自己过度自信或不安，这样的心灵会使得我们表现出更强的羊群行为。总体上来说卖方羊群行为大于买方羊群行为。股票规模是影响投资者羊群行为的另一重要因素。随着股票流通股本规模的减小，投资者羊群行为逐步增强，这从小盘股涨跌时波动更快更急就可以看得出来。

羊群效应，很多时候会让我们被动的作出错误的投资，但这又是投资者很难克服的。我们需牢记，一般情况下急速杀跌不是出局的时候，狂涨也不是杀入的时机，当短期出现投资人一窝蜂似的相同行动时，需要冷静、克制，不被外界干扰，坚持客观的判断。真理既不掌握在群众手中也不掌握在少数人手中，而掌握在每个人自己的手里，因为根本没有什么真理，能赚钱的理就是真理。